

孝老爱亲,乐于助人,刘良胤一家入围全国“最美家庭”候选名单

## 孝善,让家庭充满爱

记者 伍洁

4月6日,清明小长假,刘良胤开车来到乡下看望外婆,给老人梳洗头发、剪指甲,并下厨给老人做了一顿丰盛的午餐。刘良胤孝老爱亲的事迹在当地广为传颂。今年3月底,刘良胤一家入围全国“最美家庭”候选名单。

### 丈夫:孝敬长辈 关爱亲人

孝为先,和为贵,学为高,勤为本,这些字一直刻在刘良胤的心里。

2015年5月4日,爷爷生病住院,半边身子瘫痪,刘良胤主动承担照顾爷爷的重任。那时候,刘良胤既要工作,又要照顾爷爷,忙得连轴转。他每天抽时间给爷爷洗澡、喂饭、清理大小便,用轮椅推爷爷去河边散心。为了更贴心地照顾爷爷,一个多月来,他坚持每隔一天去医院陪护爷爷,与爷爷同睡一张病床。有时,爷爷半夜大便在身,刘良胤不管多累,都会及时给爷爷换洗干净。同病室的人夸老人福气好,有一个这么孝顺的孙子。

出院后,爷爷在城里住不惯,执意要回乡下。刘良胤经常去乡下看望爷爷,或者接送医生给爷爷打针,直到2017年爷爷去世。

对于岳父岳母,刘良胤以自己父母视之,常去看望他们,给他们煮饭、拖地、陪他们聊天。清明祭扫,他祭奠了妻子家祖先再赶往老家,村里人都夸他这个女婿比儿子还亲。



匡慨与婆婆的合影。

### 女儿:助人为乐 传承美德

因为刘良胤夫妻的言传身教,女儿刘又玮继承了父母知书达礼和助人为乐的美德。刘又玮从6岁开始独自乘公交车上学,在车上给老弱病残和孕妇让座,六年坚持不懈,被誉为4路公交车上的“小雷锋”。2017年4月,

学校有位同学患白血病,她拿出自己积攒的零花钱捐助患白血病的同学,还动员家人一起捐赠。班上学习困难的同学,她都会主动帮助。2017年,刘又玮被评为“隆回县首届十佳美德少年”和“邵阳市最美儿童”。



刘良胤帮外婆修剪指甲。

### 妻子:相依相扶 体贴丈夫

丈夫刘良胤工作繁忙,家中的事情多少有些无暇顾及,自结婚时起,妻子匡慨便担起照顾家庭的重任,大事小事一肩挑,家里家外操持得井然有序,好让丈夫不用为家事分心。

人们常说,最难处的是婆媳关系,而匡慨和婆婆的关系十分和谐。婚后,婆婆就跟他们一起生活,匡慨从未与婆婆发生过争吵。丈夫出差了,她一人揽起全部家务,照顾孩子,陪伴老人。2012年,刘良胤的母亲患了重病,送到长沙治疗,刘良胤在长沙全程陪护。那时候,他们家正修新房,匡慨一个人挑起了全部家务活,让刘良胤能安心陪护母亲。那段时间里,匡慨再忙再

累,每天都要坚持给丈夫打一个电话,询问婆婆的病情。婆婆感动地对刘良胤说道:“儿子,你这么一个好妻子,我做娘的心满意足了。”

2018年3月,婆婆突发耳聋,听不到任何声音。匡慨放下所有的事情,带着婆婆去国内好的耳鼻喉专科医院就诊。回来后,她还经常接送婆婆去医院针灸、按摩,如今婆婆的听力恢复得不错。不少邻居都说,她们胜似亲生母女。

刘良胤的外公外婆原来和舅舅住在一起,住的楼层太高,上下楼很不方便。2012年,刘良胤家的新房修好后,匡慨主动提出,把原来的房子让给外公外婆住,并给老人购置了一批新家电。外公外婆常夸:“这样的外孙媳妇实在难得。”

现在,刘良胤夫妻又有了一个女儿,还只有两岁。刘良胤表示,他最希望的就是将孝老爱亲和感恩回报的理念传递给女儿,让整个家庭充满爱。

**创建全国文明城市**  
——道德礼赞

## 双清法院一审宣判 重大网络诈骗案

涉案金额300余万元,21名被告人均获刑

记者 贺旭艳

通讯员 魏永耀 李博德

本报讯 4月2日,双清区人民法院对以深圳睿祥电子商务有限公司为依托的特大电信诈骗案依法进行了一审宣判,判处主犯张某松犯诈骗罪,判处有期徒刑十一年;判处主犯张某某、黄某、张某某犯诈骗罪,判处有期徒刑十年;其余17名被告人分别被判处有期徒刑一年到六年不等的有期徒刑。

2018年4月,张某松和卢某(另案处理)两人各出资一半,成立了深圳睿祥电子商务有限公司。通过与非法交易平台合作,引诱股民向“恩正金业”“长江金业”“PPG”等非法交易平台进行投资、炒股,赚取股民的损失和手续费。双方按公司获取68%,非法交易平台获取32%的比例进行分成。

据了解,该电子商务有限公司下设四个组,每组由组长、组长助理和若干业务员组成。利用微信、QQ等社交通讯工具,以建群的形式,拉入对炒股

或投资感兴趣的客户,诱导他们到直播间听取虚构“金牌导师”的课程。该“导师”则利用直播向股民介绍投资经验,借机向股民推荐某个非法交易平台。然后小组成员冒充“导师”“水军”或平台开户专员,一面由“水军”发布消息,称跟着“金牌导师”炒股赚钱,一面引导股民在该交易平台进行反复操作、反向操作。股民因此交易亏损并支付大量手续费,最终业务员以经济不景气、国际形势不好等原因对股民进行搪塞。

这起网络诈骗犯罪行为,利用了投资者追求高收益、高回报的心理以及对炒股、投资不甚了解的特点,通过注册公司、虚构“导师”,引诱投资,致使多名投资者遭受严重损失。因其犯罪行为恶劣,对社会经济影响巨大,双清法院依法对涉案的21名被告人作出如上判决。该犯罪团伙的涉案金额高达300余万元,双清法院在审理阶段共追赃200余万元,按照总追赃额占总损失额的比例,已将追回的款项全部退赔给了所有受害人。

## 怡卉园里好春光



4月5日,怡卉园中樱花怒放。 朱大建 摄

记者 朱大建 通讯员 彭拥军

最美人间四月天,踏青赏花好时节。邵东县怡卉园里,樱花、紫荆花、广玉兰、含笑、碧桃、海棠等各色花朵竞相斗艳,游道上、马尼拉绿草中、树阴下、花林中、湖水边,都有享受春光的游客。怡卉园里有山有水有桥,亭台错落,花红草绿,有令儿童流连忘返的儿童游乐区,有奇珍植物观赏园,有特色民宿,有神奇的水上音乐喷泉。众多游客与花合影、拍抖音、发直播,将美景发到朋友圈。游客的身影与湖光山色相映成景,好不惬意。

怡卉园地处邵东县周官桥乡,已建成的第一期园区面积420亩,其中樱花有近200亩,正在建设的第二期园区面积约

1000亩。“今年2月与3月气温偏低,这几天升温给植物开花带来了‘火力’,樱花才开几天。”邵东怡园现代农业开发有限公司总经理李邵华介绍,受长时间的冷雨低温影响,樱花、碧桃、迎春、紫荆花等木本花卉普遍出现花期推迟、花叶提前生长的情况,对花的美观度有影响。与往年相比,樱花开得晚些。

“我一家人清明从山西太原市回乡扫墓,听说这里樱花开得好,就带小孩来了。怡卉园给我的感觉很好,家乡有这样的地方,我骄傲!”游客张女士表示。

**创建全国文明城市**  
——文明旅游